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 (2023/2022)قانون التأميناتللسداسي الخامس في مقياس  العاديمتحان لإالتصحيح النموذجي ل 

 
– ( سا1)مدة الامتحان ساعة واحدة - 0202جانفي   19الخميس

 

 

 (نقطة لكل جواب )نقاط  8 .أجيبي على الأسئلة التالية باختصار̸أجب: الجزء الأول* 

 

بمقتضاه أن يؤدي الى المؤمن له أو المستفيد الذي هو عقد يلتزم المؤمن : "من القانون المدني الجزائري 916حسب المادة   بعقد التأمينما المقصود -1
بل قسط أو اشترط التأمين لصالحه مبلغا من المال أو ايرادا أو أي عوض مالي آخر في حالة وقوع الحادث أو تحقق الخطر المبين في العقد، وذالك مقا

."أي دفعة مالية أخرى يِديها المؤمن له للمؤمن  

كل من الطرفين يعطي مقابلا لما يأخذه، فالمؤمن يأخذ الأقساط الي  : ، إشرح ذالكعقد معاوضةمن بين الخصائص المشتركة لعقد التأمين أنه -2
يرى البعض أنه حتى لو لم يتحقق الخطر فيبقى التأمين عقد معاوضة، .عند وقوع الخطر من خلال دفع مبلغ التعويض ويتحقق التبادليدفعها المؤمن له 

 .يتمثل في الأمان الذي يستفيد منه المؤمن له العوض لأن

ت في استمارة الأسئلة عند الاكتتاب من دفع الأقساط أو الاشتراكات في الفترات المحددة،التصريح بجميع البيانا: ؟إلتزامات المؤمن لهأذكر مختلف –3
أيام من الاطلاع عليه،التصريح  70أجل التقدير الملائم للخطر،التصريح الدقيق لتغير الخطر أو تفاقمه إذا كان خارجا عن إرادة المؤمن له خلال 

 (.ساعة 40)ة وهلاك الماشي( أيام 70)، أضرار البرد (أيام 70)السرقة : بالحادث في الآجال المحددة ما عدا

 ، وثيقة التغطية المؤقتة، عقد أو وثيقة التأمين، ملحق التأمينطلب التأمين: ؟ الناحية العمليةاشرح انعقاد التأمين من  -4

يقوم بالإكتتاب المؤمن هو شركة التأمين التي تمنح التغطية للمؤمن له أو المستفيد أما المكتتب فهو من  : ؟ مع الشرحالمكتتبو المؤمنما الفرق بين -5
 له قد يكون هو نفسه المؤمن

 يوما قيالة للتجديد و النعديل عن طريق ملحق التأمين 093من يوم الى  :؟ تعديلهاالتأمين وكيف يمكن  مدة عقدما هي  -6

مثل )محتمل وغير معروف  وقوعه ,محتملوقوعه غير  : الوقوعغير محقق :  للتأمين قابلاكي يصبح   الخطرالشروط الواجب توفرها في  أذكر-7
خطأ غير )أي أنّ يتدخل عامل الصدفة أو الطبيعة أو إرادة الغير : غير معلّق على محض إرادة الطرفين  (.التأمينات على الحياة في حالة الموت

 .غير مخالف للنظام العام والآداب: محل الخطر مشروعا(. عمدي

 تأمينات الأضرار، تأمينات الأشخاص و التأمين التكافلي ؟في سوق التأمين الجزائري تقسيمات التأميناتأذكر -8
 



 نقطة 10: لجزء الثانيا* 

 :بسبب حادث مرور تسبب فيه سائق مؤمن لدى شركة معينة% 97بعجز دائم مقدر بنسبة x أصيب السيد :دراسةحالة

 من الذي يتكفل بتعويضه؟ مع التعليل: أولا. 
 ما هي مختلف الوثائق والمعلومات المطلوبة عند التعويض؟ - :دج000 95أن أجره الشهري يساوي  إذا علمت : ثانيا 

أحسب قيمة التعويض عن العجز الدائم علما أن النقطة الإستدلالية  -
 .3280دج تعادل 000 77الموافقة للأجر السنوي المقدر ب 

 هامتّم تحديد نوع الضرر المعنوي ب : ثالثا: 
 .الذي يقوم بتحديد نوعية الضرر؟ أحسب قيمة التعويض المترتبمن  -
 :في حالة وفاة الضحية -

 كيف يتم التعويض؟ -1
 من المستفيد من التعويض؟ مع التعليل -4
 .      أحسب مبلغ التعويض، مع التعليل -0

 -عن المقياس ةالمسؤول ةالأستاذ –. بالتوفيق                                                                                 

 :الإجابة

الذي يتكفل بتعويضه هو شركة تأمين السائق المتسسب في الحادث و الذي يدخل ضمن تعويضات المسؤولية المدنية بالإضافة إلى صندوق : أولا.
 .الضمان الاجتماعي للعمال الأجراء لأانه يتقاضى أجرا شهريا

اسم و لقب كلا الطرفين، تقرير خبرة الطبيب المختص و المحلف، استمارة المعاينة الودية للحادث، محضر :  المطلوبةالوثائق و المعلومات  : ثانيا 
 .الشرطة أو الدرك الوطني إن وجد

 دج 1 790 777=  00 777 – 1 107 777= الفرق  دج 1 107 777=14*63777= الدخل السنوي :  قيمة التعويضحساب 

=  377( / 17*  1 790 777 )نقط اذن النقطة المقابلة للفرق تقدر ب 17دج إضافية تقبلها  377نعلم أن لكل :   النقطة الاستدلالية
.دج 1 470 422= 62*04542=  مبلغ التعويض اذن . 40307=0427+41497= و بالتالي النقطة الاستدلالية الجديدة  41497  

 :  ثالثا

=  0* 12777= دجرجة الضرر* الأجر القاعدي = قيمة التعويض . نوعية و طبيعة الضرر الطبيب المحلف المختص هو من يقوم بتحديد
 .دج04777

تم ) يتم دفع التعويض لذوي الحقوق حسب الحالة المدنية للمتوفي بدفع كل من التعويض المادي، التعويض عن الضرر المعنوي  في حالة وفاة الضحية 
 (دج67777=3*12777=  3* القاعدي  الأجر) و مصاريف الجنازة ( حسابه سابقا
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 (2023/2022)قانون التأميناتللسداسي الخامس في مقياس  العاديمتحان لإالتصحيح النموذجي ل 

 
– ( سا1)مدة الامتحان ساعة واحدة - 0202جانفي   19الخميس

 

 

 (نقطة لكل جواب )نقاط  8 .أجيبي على الأسئلة التالية باختصار̸أجب: الجزء الأول* 

بمقتضاه أن يؤدي الى المؤمن له أو المستفيد الذي هو عقد يلتزم المؤمن : "من القانون المدني الجزائري 916حسب المادة  التأمين بعقدما المقصود -1
بل قسط أو اشترط التأمين لصالحه مبلغا من المال أو ايرادا أو أي عوض مالي آخر في حالة وقوع الحادث أو تحقق الخطر المبين في العقد، وذالك مقا

 ."أي دفعة مالية أخرى يِديها المؤمن له للمؤمن

هو ذالك العقد الذي يقبل فيه أحد الأطراف بالشروط التي يعرضها عليه الطرف الآخر دون إمكانية  : إذعانلماذا يعتبر عقد التأمين عقد -0
ه في مناقشتها، وتكمن هاته الشروط في الشروط العامة للعقد التي تعدها شركات التأمين مسبقا، أما في الشروط الخاصة فتعود الحرية للمؤمن ل

 .من القانون المدني يجوز للقاضي أن يعدل الشروط أو يعفي الطرف المذعن منها إذا تضمن العقد شروط تعسفية 117حسب المادة .ناقشتهام

+ خطأ غير متعمد، الحالات الطارئة والمسؤولية المدنية للأشخاص: تعويض الخسائر وجميع الأضرار الناتجة عن  : له المؤمن حقوقأذكر مختلف  –2
 .تقديم الخدمة المحددة في العقد عند تحقق الخطر المضمون الحيوانات التي يمتلكها،+ الأشياء 

مبلغ القسط هو المقابل الذي يدفعه المؤمن له من أجل الحصول على التغطية أو الخدمة : ؟ مع الشرح الإشتراكو مبلغ  القسطما الفرق بين مبلغ  -4
 فهو اقتطاع من المصدر في حالة التأمينات الإجتماعية المبينة في العد أمتا مبلغ الإشتراك

المؤمن هو شركة الـمين التي تمنح التغطية، التعويض و الخدمة في حال وقوع الخطر المبين في العقد للمؤمن له الذي قد : ؟ مع الشرحالمستفيدو المؤمنما الفرق بين -5
 يكون هو نفسه المستفيد و لذي يتغير في تأمينات الأشخاص

 (معيد التأمين) شركة أو شركات الـتأمين وشركة إعادة التأمين : عملية إعادة التأمينأذكر أطراف  -6

مثل التأمينات )محتمل وغير معروف  وقوعه ,محتملوقوعه غير :  الوقوعغير محقق  للتأمين قابلاكي يصبح   الخطرالشروط الواجب توفرها في  أذكر -7
محل (. خطأ غير عمدي)أي أنّ يتدخل عامل الصدفة أو الطبيعة أو إرادة الغير : غير معلّق على محض إرادة الطرفين  (.على الحياة في حالة الموت

 .غير مخالف للنظام العام والآداب: الخطر مشروعا

 تأمينات الأضرار، تأمينات الأشخاص و التأمين التكافلي ئريفي سوق التأمين الجزا تقسيمات التأميناتأذكر -8


